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SIMONYI ZSIGMOND HELYESÍRÁSI VERSENY 
2017. május 20. 

7. osztály 

Kárpát-medencei döntő 
 

Kódszám:      Összes pont: 60/ 

 

 

1. Oldd meg a keresztrejtvényt! Írd be a meghatározásokra illő szavakat a vízszintes 

sorokba! Megoldásként a kiemelt függőleges sorban egy híres költő nevét kapod. 

Segítségül megadunk néhány betűt. 

 

1. Wesselényi, az … hajós. 1.     R V  Z I  

2. Reggelenként ilyen a szemünk. 2. C S   Á S     

3. Át másképpen. 3.  K E  E S Z T  L 

4. Augusztus 20-án látjuk. 4. T  Z   Á T É K  

5. Mértékegység. 5.  K I   M É T E R 

6. Hibáztat. 6.   G  A N  S  T 

 

         Pontszám: 6/ 

 

2. Karikázd be vagy húzd át a helyesírási lottóban a hat helytelenül írt szó sorszámát! 

 

1. 

higít 

2. 

ígéretes 

3. 

erdőirtás 

4. 

kétpupú 

5. 

dülöngél 

6. 

fabábú 

7. 

bennfentes 

8. 

furcsálta 

9. 

sugalmaz 

10. 

főjön 

11. 

higyjetek 

12. 

folyjon 

13. 

fojtó 

14. 

tarja 

15. 

imbojog 

16. 

bojkott 

17. 

sulykol 

18. 

ricsaj 

 

         Pontszám: 18/ 
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3. Egészítsd ki a szavakat a megfelelő kezdőbetűkkel! Pótold a hiányzó kötőjeleket is, ahol 

szükségesek! 

 

Hajdan ____agyarországszerte éltek nagyragadozók. De a környezeti változások miatt eltűntek az 

erdeinkből. Újabban ismét fel-felbukkannak az ____szaki ____özéphegységbeli erdős területeken 

farkasok, hiúzok és medvék. Erről egy ____ermészetbúvárbeli cikkben is olvashatunk. Néhány állat 

délebbre költözik a ___agas-____átrai területekről a Bükki ____emzeti ____arkba. Így a ____ükk 

hegységben is találkoztak már farkasokkal. Egy ____vájci–____agyar projekt keretében ____ent 

____stván ____gyetemi kutatók vizsgálták a visszatelepülő ragadozókat. Az ____urópai ____niós 

szabályozásnak köszönhetően növekszik a vadállomány a ____elet és a ____ugat ____urópai 

erdőkben. Az élővilág egyensúlyának fenntartásához fontosak a nagyragadozók is. 

 

         Pontszám: 10/ 

 

4. Oldd meg a szóegyenleteket, és írd le az eredményül kapott kifejezéseket helyesen! 

 

bölcs + -vé = _____________________________________________________________________ 

dísz + szemle = ___________________________________________________________________ 

bankett + -vel = ___________________________________________________________________ 

operett + téma = __________________________________________________________________ 

Móricz + -os = ___________________________________________________________________ 

Damjanich + -val = ________________________________________________________________ 

Balassi + -szerű = _________________________________________________________________ 

Vass + -val = _____________________________________________________________________ 

Beregi-síkság + -i = _______________________________________________________________ 

Rákóczi + híd + -i = _______________________________________________________________ 

 

         Pontszám: 10/ 
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5. Húzd alá minden párban a helyesen írt kifejezést! Ha mindkét megoldás helyes lehet, 

akkor mindkettőt húzd alá! 

 

ivás – ívás      efelől – effelől 

sója – sólya      szajkóz – szalykóz 

összevissza beszél – össze-vissza beszél  elszokott a futástól – el szokott futni 

Magyar nyelv – Magyar Nyelv    Tisza mente – Tisza-mente 

1848 márciusában – 1848. márciusában  május 20-án – május 20.-án 

 

         Pontszám: 10/ 

 

6. Húzd alá azt a kifejezést, amelyik a helyesírási szabályba illik! 

 

Betűrendbe soroláskor általában nem teszünk különbséget – különbséget teszünk a kis- és a 

nagybetűk között. 

 

Betűrendbe soroláskor a hagyományos írásmódú magyar családnevekben a többjegyű régies betűket 

elemeikre bontva – hangértéküknek megfelelően soroljuk be. 

 

A metsszük ige csak felszólító módú – nem csak felszólító módú igealak lehet. 

 

A kitüntetések és a díjak nevében a díj szót a tulajdonnévhez kötőjellel – kötőjel nélkül 

kapcsoljuk. 

 

Elválasztáskor a hagyományos írásmódú magyar családnevekben a többjegyű régies 

magánhangzókat elemeikre bontjuk – hangértéküknek megfelelően kezeljük. 

 

Ha az azonos szerepű mondatrészek között vagy kötőszó van, akkor a kötőszó elé 

teszünk – nem teszünk vesszőt. 

 

         Pontszám: 6/ 

 


